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Notulen bestuursvergadering deltavliegen  
Datum:	dinsdag	28	april	2020	

Aanwezig:	Wim,	Frans,	Annet,	Adrie,	Serge,	Sander	

Locatie:	thuis	(Skype	met	beeld)	

	

1) Wim	opent	de	vergadering	om	20:00.	De	agenda	wordt	vastgesteld	zonder	wijzigingen.	

2) Het	is	ongekend	dat	we	in	het	AD	en	Trouw	staan.	Serge	licht	toe	hoe	belangrijk	het	is	om	
allemaal	positief	te	blijven	en	enthousiast	te	zijn	over	onze	sport.	Laten	we	dit	uitstralen	naar	elkaar	
en	naar	buiten.	Een	eigen	mening	hebben	is	uiteraard	altijd	welkom,	maar	als	bestuur	is	het	zeer	
wenselijk	dat	we	gezamenlijk	dezelfde	visie	geven	naar	de	(toekomstige)	leden.	

3) Het	AD	heeft	een	erg	mooi	filmpje	geplaatst	van	Wim	zijn	deltavlucht.	Wim	had	zelf	geen	invloed	
op	de	gemonteerde	film	op	het	AD.	Het	resultaat	is	erg	goed	geworden	en	Sander	kon	laten	zien	
hoeveel	extra	traffic	er	is	geweest	op	de	website	leernudeltavliegen.nl	na	de	nieuwsitems	in	Trouw	
en	het	AD.	Inmiddels	hebben	we	748	unieke	bezoekers	en	ook	hebben	we	goed	inzicht	in	het	aantal	
conversies	richting	de	scholen.	244	Richting	Randonaero,	176	richting	High5	en	58	richting	Max	L/D.	
De	Nederlands-Franse	Zeilvliegschool	heeft	helaas	nog	geen	website.		

4) De	website	leernudeltavliegen.nl	is	gelanceerd.	Er	is	een	promotievideo	gemaakt	en	er	zijn	
stickers	ontworpen.	Op	facebook	en	Instagram	worden	foto’s	geplaatst.	Adrie	geeft	aan	ook	
mogelijkheden	te	hebben	om	filmpjes	te	monteren.	Hier	is	echter	vanuit	Sander	en	Wim	(nog)	geen	
behoefte	aan.	Serge	stelt	Adrie	voor	om	eventueel	een	mooie	film	te	monteren	voor	de	website	van	
zijn	deltaclub,	Plus5.	

5) Actielijst:	

2	-	Brevettering	naar	KEI,	loopt	nog.	

11	-	Aspirant	lidmaatschap	organiseren	loopt	nog.	

75	-	Deltachat	stopzetten	heeft	Sander	nog	geen	tijd	aan	besteed.	

97	-	Schoolerkenning	aanvragen	loopt	nog.	Wim	gaat	Elianne	hier	nog	eens	over	bellen.	

99	-	Ervaringseis	uit	handboek	loopt	nog.	Een	regel	schrappen	heeft	invloed	op	veel	andere,	
waardoor	het	tijd	nodig	heeft.	Annet	geeft	aan	dat	dit	voorstel	tot	wijziging	van	het	Handboek,	wat	
deze	regelgeving	betreft,	al	geaccordeerd	is	door	de	ALV	en	de	aanpassing	zo	spoedig	mogelijk	
gepubliceerd	moet	worden.	Zeker	nu	piloten	i.v.m.	corona	niet	voldoende	kunnen	vliegen.	Frans	
geeft	aan	nog	tijd	nodig	te	hebben	qua	formulering.	

100	-	Lijst	waarnemers	is	gereed,	maar	de	bijgewerkte	lijst	moet	nog	op	de	site	worden	geplaatst.	
Frans	zal	dit	z.s.m.	doen.	

106	-	Uitzoeken	hoe	examens	via	het	KEI	zouden	kunnen	lopen	pakken	we	voorlopig	niet	op.	

110	-	Website	nalopen	en	uitpluizen	kost	veel	tijd	wat	Frans	nog	niet	heeft.	We	parkeren	dit	
onderwerp	tot	nader	order.	

117	–	Deltadag	staat	op	de	agenda.	

121	–	Redacteur	LIFT	zoeken	wordt	geparkeerd.	

122	–	Mail	naar	duopiloten	komt	Wim	op	terug	naar	Annet.	
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6) Binnen	afdelingsbesturen	wordt	bekendgemaakt	wat	er	speelt	bij	het	hoofdbestuur.	Raad	van	
Advies	(Mannen	als	Martin	Schröder,	twee	generaals	etc.)	is	opgestapt	omdat	ze	geen	vertrouwen	in	
het	hoofdbestuur	hebben,	er	loopt	een	afzettingsprocedure	tegen	Cees	Kamminga	en	dit	moet	van	
het	huidige	bestuur	in	een	besloten	zitting	van	de	ledenraad	bekrachtigd	worden.	Onlangs	heeft	ook	
de	penningmeester	(Hendrik	Kort)	zijn	functie	neergelegd	omdat	ook	hij	geen	vertrouwen	meer	in	
het	bestuur	heeft.	Het	hoofdbestuur	bestaat	nu	alleen	nog	uit	voorzitter	Ronald	Schnitker	en	Marion	
Rozema	en	die	hebben	zich	door	hun	eigen	acties	geheel	vleugellam	gemaakt.	
De	afdelingsvoorzitters	zijn	met	een	voorstel	gekomen	om	het	bestuur	te	redden,	maar	ook	dit	is	
door	de	voorzitter	afgewezen.	Door	deze	situatie	gebeurt	er	al	driekwart	jaar	niks	meer	vanuit	het	
hoofdbestuur.	De	vraag	is	gekomen	om	de	ledenraad	een	uitspraak	te	laten	doen	of	het	
hoofdbestuur	moet	stoppen	of	niet.	Er	zijn	nieuwe	potentiële	hoofdbestuursleden	gezocht	door	het	
huidige	resterende	hoofdbestuur.	Wim	licht	het	belang	toe	dat	er	een	nieuw	bestuur	komt	met	een	
heldere	visie	en	positieve	daadkracht.	Ons	bestuur	heeft	tot	dusver	weinig	last	van	de	problematiek	
bij	het	hoofdbestuur.	In	Woerden	heeft	dit	helaas	wel	veel	invloed.	

7) Egbert	Cijsouw	heeft	zich	aangemeld	als	kandidaat	bij	de	ledenraad,	om	de	afdeling	deltavliegen	
hierin	te	vertegenwoordigen.	Adrie	geeft	aan,	bij	verhindering	van	Egbert,	als	plaatsvervanger	de	
afdeling	deltavliegen	te	willen	vertegenwoordigen.	Gezien	de	ontwikkelingen	bij	het	hoofdbestuur	is	
de	vraag	of	bijvoorbeeld	Adrie	als	extra	steun	ook	bij	de	ledenraad	aanwezig	mag	zijn.	Dit	zal	Annet	
navragen.	De	situatie	binnen	het	hoofdbestuur	zal	ook	worden	besproken	met	Egbert.	

8) Annet	geeft	aan	dat	ze	toch	graag	verenigingsinstructeurs	wil	laten	benoemen	totdat	er	een	
eventuele	nieuwe	regelgeving	omtrent	dit	instructeurschap	is,	zodat	Daidalos	verder	kan	gaan	met	
de	bijdrage	aan	het	behoud	van	leden,	zodra	er	weer	gevlogen	mag	worden.	Daidalos	heeft	ook	
aangegeven	dat	ze	het	verenigingsinstructeurschap	slepen	willen	behouden.	Frans	heeft	eerder	in	
een	bestuursvergadering	gevraagd	af	te	wachten	tot	het	voorstel	rond	is	voor	de	wijziging	in	het	
handboek.	Frans	geeft	aan	dat	de	naam	verenigingsinstructeur	zal	verdwijnen,	maar	de	functie	blijft	
bestaan	onder	het	deel	waarnemer	en	startofficier.	Wim	onderbreekt	de	discussie	met	het	advies	
om	eerst	het	document	van	Frans	af	te	wachten.	Zodra	dit	er	is,	kunnen	we	er	verder	over	spreken.	
Dit	heeft	echter	nog	wel	even	tijd	nodig.	Wim	vraagt	Frans	of	het	mogelijk	is	over	6	weken	een	
eerste	versie	klaar	te	hebben.	Frans	belooft	zijn	best	te	zullen	doen.	

9) Serge	heeft	op	de	website	van	de	ILT1	gevonden	dat	deltavliegen	met	een	(hulp)motor	is	
toegestaan.	Frans	heeft	dit	in	detail	uitgezocht	en	daaruit	komt	naar	voren	dat	het	wettelijk	klopt.	
EASA2	is	uitgever	van	de	SERA3.	De	ILT	is	een	uitvoerende	instantie	van	de	Nederlandse	staat.	In	de	
tekst	staat	dat	een	zweeftoestel	niet	afhankelijk	mag	zijn	van	een	motor.	Er	staat	in	ons	handboek	
niets	over	gemotoriseerd	vliegen.	De	ILT	is	niet	bevoegd	zaken	toe	te	voegen	aan	de	SERA.	Volgens	
onze	eigen	definitie	is	de	term	deltavliegen	echter	ook	niet	juist,	omdat	we	niet	alleen	van	de	voeten	
kunnen	opstijgen	en	landen.	We	starten	immers	ook	van	een	dolly	bij	slepen	en	kunnen	op	wielen	
landen.	

Volgens	de	SERA	art.	117	(definitie	Zweeftoestel)	is	een	motor	toegestaan.	Als	we	onze	definitie	
aanpassen	in	het	handboek	dan	is	vliegen	met	hulpmotor	dus	ook	toegestaan.	

Het	zou	praktisch	zijn	als	het	handboek	aangeeft	zich	te	conformeren	aan	de	richtlijnen	van	de	SERA.	
Paragraaf	15.20	kan	dan	worden	vervangen	door	een	verwijzing	naar	de	SERA.	Wim	geeft	aan	dat	
Bryan	Meijers	van	de	KNVvL	vandaag	heeft	gereageerd	dat	hetgeen	Frans	heeft	uitgezocht	correct	is.	

Bestuur	is	akkoord	dat	het	vliegen	met	hulpmotor	mag,	gebaseerd	op	wetgeving	van	de	SERA,	de	ILT	
en	de	KNVvL.	Indien	iemand	een	ander	officieel	document	kan	overleggen	dat	dit	onjuist	is,	dan	zal	
het	bestuur	zich	hierover	buigen.	Wel	dienen	wij	(Frans)	zo	snel	mogelijk	ons	handboek	in	lijn	te	
brengen	met	de	wetgeving	van	SERA	en	ILT.	Frans	zegt	dit	toe.	
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10) Algemene	mededelingen	

a) Corona-invloed	op	vliegactiviteiten.	Adrie	vraagt	t.a.v.	ons	protocol	of	het	uitgangspunt	is	
voor	het	nu	gaan	vliegen	of	wanneer	we	straks	weer	mogen	gaan	vliegen.	Annet	heeft	
hierover	contact	gezocht	met	Hester	maar	nog	geen	antwoord	ontvangen.	Het	protocol	
gaat	over	de	periode	vanaf	20	mei.	Frans	heeft	het	verzoek	dit	protocol	zo	kort	mogelijk	te	
houden.	

b) Status	websites	heeft	Sander	eerder	genoemd.	

c) Toelichting	over	de	deltadag.	Als	commissie	is	er	twee	keer	bij	elkaar	gezeten.	De	datum	is	
gevallen	op	22/23	augustus.	Dit	valt	nog	wel	binnen	de	periode	van	beperkende	
maatregelen	en	dit	wordt	in	de	gaten	gehouden.	De	commissie	is	ondertussen	druk	met	
vergunningen	en	het	organiseren	en	bekend	maken.	Het	aanvragen	van	een	TUG	zal	
mogelijk	wel	moeilijkheden	geven	i.v.m.	coronabeperkingen.	Mogelijk	moet	het	dan	
worden	verschoven	tot	na	de	periode,	dat	weer	een	evenementen	mag	worden	
aangevraagd.	

d) Artikelen	LIFT.	Is	reeds	besproken	in	vorig	overleg.	

e) Het	financieel	overzicht	is	rondgestuurd	door	Sander.	Annet	heeft	enkele	opmerkingen	
geplaatst	welke	Sander	heeft	gecorrigeerd.	Het	definitieve	overzicht	volgt	de	volgende	
vergadering.	

f) Er	is	voor	het	NK	slepen	een	begroting	vastgesteld,	welke	hoger	uitkomt	dan	de	gestelde	
€110	pp.	De	vraag	is	of	het	inschrijfgeld	dan	omhoog	moet	of	komt	dit	uit	de	pot	van	de	
afdeling.	Sander	vult	aan	dat	als	het	NK	3-4	dagen	duurt	dat	we	rondkomen,	duurt	het	5	
dagen	dan	komen	we	tekort.	Indien	er	dit	jaar	een	tekort	is,	is	het	bestuur	akkoord	dat	het	
verlies	uit	de	afdelingskas	bijgepast	mag	worden.	Voor	volgend	jaar	moet	het	inschrijfgeld	
omhoog.	

11) Rondvraag:	Adrie,	Annet,	Sander	en	Wim	hebben	geen	vragen	of	aanvullingen.	

Serge	heeft	het	verzoek	of	een	ieder	de	notulen	nog	even	goed	wil	nakijken	naar	inhoud.	Frans	
verzoekt	aan	een	ieder	om	berichten	bestemd	voor	buiten	het	bestuur	tekstueel	goed	na	te	kijken	
alvorens	deze	te	verzenden.	

Dinsdag	9	juni	20:00	is	de	volgende	vergadering.	De	voorkeur	is	om	dan	af	te	spreken	op	locatie,	
mocht	dat	niet	lukken	dan	weer	via	Skype.	

	

De	vergadering	wordt	gesloten	om	21:30	

																																																													
1	ILT	=	Inspectie	Leefomgeving	en	Transport	
2	EASA	=	European	Union	Aviation	Safety	Agency	(uitgever	van	de	SERA).	
3	SERA	=	Standardised	European	Rules	of	the	Air.	Hieraan	heeft	Nederland	zich	geconformeerd.	


